

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1922.

IV. ÉVFOLYAM, 44. SZÁM.

CSÜTÖRTÖK, FEBRUAR 23.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 60.— K Félévre . . 340.— K
Negyedévre 170.— K Egész évre 660.— K

EGYES SZÁM ÁRA 3 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdékben
és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kladóhivatal:
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-
háza épület.

A korona 0-75

Budapest, február 22. A valutapiac zárlata ez volt: Napoleon 2580—610, angol font 3000—50, dollár 670—83, francia frank 62 és egynegyed—63 és egynegyed, márka 322—32, lira 33 és fél—34 és háromnegyed, osztrák korona 10 és egynegyed—11 és egynegyed, rubel 50—52, lei 512—22, szokol 1250—60.

Utótőzsde: A valutapiacra dollár 682, márka 326—27, osztrák ezres 10 és háromnegyed, 10 ezres 10 és ötnyolcad, szokol 1250—60, dinár 863, angol font 3025 pénz, lira 34 és egynyolcad, francia frank 62 és háromnegyed—63, svájci frank 134 és egynegyed, Napoleon 2600. — A devizapiacra Bécs 10—11 és egyhatod, Berlin 317 és fél, Prága 1262 és fél.

Ezüst korona 46 és fél—47, forint 114 és fél—16 és fél. Az aranyiac csendes. Napoleon 2625, 20 koronás magyar arany 2605—2575.

Zürichi zárlat: Berlin 233, Hollandia 196 és fél, Newyork 510, London 2244, Páris 4630, Milánó 2535, Prága 935, Budapest 0.75, Zágráb 157 és fél, Varsó 14, Bécs 11, osztrák bélyegzett 9.

A buza ára.

Kedvelten üzemeltet mellett az árak változatlanok maradtak a forgalom kis keretek között mozgott.

Hivatalos árak: Buza tiszavíedői 2560—90, egyéb 2550—80, rczs 1820—50, takarmányárpa 1825—1900, köles 1800—1900, zab 1.25—1.775, tengeri 2175—225, repce 30—31, korpa 1320—50.

Visszacsatolási mozgalom Nyugatmagyarország elszakított részében.

Bécs, febr. 22. A Deutsches Volksblatt azt írja, hogy a nyugatmagyarországi nép körében az utóbbi időben igen erős nyugtalanság mutatkozik, amely arra a hirre vezethető vissza, hogy Kismartonban és környékén népszavazást fognak tartani, minthogy pedig a szavazás előreláthatólag Magyarország javára üt ki, — Ausztria a veszendő részek helyett Köszeget és környékét akarja megkapni.

A lap ennek a hírnek forrása után kutatva, rámutat arra, hogy Eszterházy hercegnek nagy uradalma van a kismartoni járásban és ezért nagy propagandát fejt ki a célból, hogy ezt a járást Magyarországhoz csatolják. Nyugatmagyarország e részében, — írja a lap, — a visszacsatolási mozgalom ma erősebb, mint valaha.

Junius előtt nem lesznek meg a választások.

Hétfőn kerül nyilvánosságra az új választójogi javaslat.

Budapest, febr. 22. Illetékes helyen a politikai helyzetről a következőket mondották: A politikai helyzetben egyelőre semmi újság nincs. Nem felel meg a valóságnak a lapoknak ama hírei, mintha a választások rövid időn belül megtartatnának. Ez azért sem lehetséges, mert a választási névjegyzék összeállítása hosszabb időt vesz igénybe és a választási akció is egészen új platformon fog megindulni, amely szintén bizonyos időt igényel. Illetékes helyen egyáltalán nem hiszik, hogy a választások junius előtt megtarthatók volnának.

A kormány választójogi rendeletet fog kibocsátani, még pedig terjesztett választójogi javaslatnak megfelel. A kormány azonban honorálni akarja azokat az óhajokat, amelyeket az ellenzék loyális részéről nyilvánítottak. A kormányt semmiféle paktum az ellenzékkel nem köti s így a titkosság kérdésében fennálló kérelmet a minisztertanács szabaddon mérlegelheti s szavazás ut-

ján határozza a szavazás titkossága, vagy nyíltsága tekintetében. A szavazás a falura vonatkozóan nyílt lesz. E mellett szól az a körülmény, hogy a minisztertanácsban meg van erre a többség, de valószínűvé teszi ezt még az a körülmény is, hogy a kormány az ellenzékkel folytatott tárgyalásokba nem volt hajlandó a titkosság kérdését kötelezően belevonni. Budapesten lajstromos lesz a szavazás.

Klebelsberg Kunó gróf belügyminiszter most készíti elő a minisztertanács elé terjesztendő választójogi javaslatot, amely a jövő héti, hétfőig nem kerül a nyilvánosság elé.

Budapest, febr. 22. Az alkotmányjogi értekezletre eredetileg a debreczeni és szegedi egyetemek képviselőit is meg akarták hívni, de erre már az idő rövidsége miatt nem volt mód s így csak a budapesti Pázmány-egyetem és a Budapestben levő pozsonyi egyetem képviselőit hívták meg.

Magyarország részvétele a genouai konferencián.

Budapest, február 22. A pénzügyminiszterium palotájában ma délután Magyarországnak a genouai konferencián való részvételének előkészítése tárgyában tanácskozás volt, amelyen valamennyi érdekképviselet kiküldöttéi résztvettek. A kormány részéről megjelentek Bethlen István gróf miniszterelnök, Bánffy Miklós gróf külügyminiszter, Kállay Tibor pénzügyminiszter, Hegyes-halmi Lajos kereskedelemügyi miniszter és Mayer János földművelésügyi miniszter.

Bethlen István gróf miniszterelnök bejelentette, hogy a kormány meghívót kapott a genouai konferenciára. Ezután felolvasták a genouai konferenciára szóló meghívót és a konferencia programját Teleszky János dr. volt pénzügyminiszter, aki a miniszterelnökön kívül, mint Magyarország egyik megbízottja résztvesz a genouai konferencián, ismertette azokat a kérdéseket, amelyekre vonatkozólag állást kell foglalnunk. Apponyi Albert gróf, Chorin Ferenc dr., báró Sztéryi József,

Popovics Sándor, valamint báró Papp Géza felszólalásai után megállapítás jött létre abban a tekintetben, hogy az érdekképviseletek megbízottjaiból szűkebbkörű bizottság küldessék ki, amely kidolgozza a tárgyalásra kerülő anyagot. (MTI.)

A rend-párt nem csatlakozik Bethlen Istvánhoz.

Budapest, febr. 22. A rendpárt tagjai ma értekezletet tartottak, amelyen kimondták, hogy nem követik a párt vezetését és nem csatlakoznak az egységes párt-hoz, hanem belépnek az Andrássy-pártba.

Képviselőjelölések.

Budapest, február 22. Szeged város társadalmi vezető egyéniségei az este küldöttésként jelentek meg gróf Teleky Pál előtt és felajánlották neki Szeged város első kerületének mandátumát. Teleky Pál gróf kijelentette, hogy a jelölést elfogadja és pártönkivüli programmal lép fel. (MTI.)

Budapest, február 22. Ma délután 4 órakor Kaposvár városának 40

tagu küldöttsége tisztelgett a város vezető polgáraival az élén, Kállay Tibor pénzügyminiszternél és felajánlották a pénzügyminiszternek a város képviselőjelöltségét. A pénzügyminiszter elhatározását a kormányelnök és az egységes párt elhatározásától tette függővé.

Visszaélés az ellátatlanok lisztjével.

Budapest, február 22. A termelési csztendő első felében még csak szórványosan érkezett panasz, hogy néhány szerződéses malom, amelyek az állami gabonát az ellátatlanok részére feldolgoztak, rossz lisztet öröltek. Ujabb azonban már sűrűbbek voltak a feljelentések és a közlelmezési miniszterium meg is indította a vizsgálatot a visszaélések kiderítése végett. Nagy meglepetést keltett a vizsgálat eredménye, mert kiderült, hogy egyes szerződéses malom hallatlan lelki ismeretlenséget követett el, mert nemcsak 78%-nál magasabban örölte ki az ellátatlanok gabonáját és így sokkal több korpát hagyott benne a lisztben, mint a mennyit a gabonarendelelet szerint ki kellett volna örölnie, hanem kiderült az is, hogy a buza lisztbe rozsot, árpát, sőt gyommagot, illetve abból örölt lisztet kevert és így rontotta a buzaliszt tápértékét és használhatóságát. A közlelmezésügyi miniszterium elhatározta, hogy azok ellen a malmok ellen, amelyek ilyen lelkiismeretlenül dolgoztak fel az ellátatlanok lisztjét, a legszigorubbán fog eljárni.

Értesülésünk szerint már legközelebb néhány szerződéses malmot ki fognak zárni, de ezenkívül az ügyesség útján család miatt is megindítják ellenük az eljárást.

Borzalmas léghajó szerencsétlenség.

Norfolk, febr. 21. (Reuter.) A Róma nevű kormányozható léghajó, amelyet Olaszország megvásárolt, felrobbant, 35 ember életét veszítette. (MTI.)

London, febr. 21. (Reuter.) A lezuhant Róma nevű léghajó romjai alól eddig 30 holttestet húztak ki, amelyek közül 10 felismerhetetlen. Attól tartanak, — hogy a romok között még több sebesült is van. A szerencsétlenség oka állítólag kormánytörés. A léghajó a lezuhanáskor a villamos vezetékebe ütődött és ennek következtében támadt a tűz. A léghajó tökéletesen elpusztult.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Csütörtökön: Fedora, színmű 5 felvonásban, A) bérlet.

Péteken: Fedora, színmű 5 felv., B) bérlet.

Szombaton: Fedora, színmű 5 felvonásban, C) bérlet.

Fedora a Csokonai-színházban. A dráma-irodalom legszebb gyöngyét, a Fedorát ujtja fel a Csokonai-színház csütörtökön A), péteken B) és szombaton C) bérletben. Halassy Mariskának ez egyik legragyogóbb szerepe. — Csodás művészi tökéletességgel játsza Fedora szerepét. Méltó partnere Rubinyi Tibor a fő férfi szerepben. Kiváló alakítást produkálnak még Heltay Andor és Mátray Jenő.

Fedák Sári Amerikában. Fedák Sári tudvaleg amerikai vendégszereplésre indult. Február elején érkezett meg New-yorkba, ahol az amerikai magyarság nagy lelkesedéssel köszöntötte. Egyik amerikai magyar lap ezzel kapcsolatosan a következőket közli:

„Péteken jött még csak meg, máris róla: Fedák Sáriról beszél mindenki. A megszokott „hogya vagy”, „mi ujság” kérdések kicserélése után az első szavuk az embereknek: hallottátok, már itt van Fedák? Kíváncsiak, izgatottak az emberek s számolgatják a napok múlását, hogy megláthassák végre amerikai földön gyermekkoruk regényes hőst: János vitézt, akit husból-verből való alakká Fedák Sári alakítása emelt. Karikást, fokos és árvalányhajas süveget hozott magával Fedák. Mikor láttunk mi ilyesmit utoljára, amerikai magyarok? Talán már csak a nótából ismerjük az árvalányhaját s a karikás és fokos hallatára mintha lezárt ajtót nyitottak volna ki lelkünkben, egyszerre rajzani, seregleni kezdenek az emlékek, amiket el halványított az idő. A karikás, fokos és árvalányhaj Fedáknak nagy, hármas szimbólum. Első nagy sikerei fűződnek hozzá s a fokosára úgy vigyáz Fedák, mint a szemé világgára. A bőröndökbe nem fért el a fokos. Bepakolva, kézicsomagként hozta el s a kezéből ki nem adja egy pillanatra sem.”

Február 12-ikén, vasárnap este 8 órakor a Lexington Theatre-ban lépett föl először Fedák Sári a János vitéz címszerepében. Az amerikai lapok szerint az amerikai magyarság nagyszabású fogadtatási ünnepélyt léptetett elő.

Íz
Szín
Táperő

az
UHU

kávé
pótlék

előnyei!

Kérje minden fűszeresnél!

Csütörtökön alakul meg formálisan is az egységes kormányzópárt.

Választást intéző bizottság ejti meg a képviselőjelöléseket.

Budapest, febr. 22. Az egységes kormányzópárt ma este tartja pártértekezletét, amelyen Bethlen István gróf miniszterelnök is megjelenik. A miniszterelnök az értekezleten ismertetni fogja a kormány választójogi tervezetének alapvonalait. Az értekezleten azután megválasztják az új tisztikart. Pártelnökké nagyatádi Szabó István, az alelnöki állások tekintetében Mayer János és Gaál Gaszton megválasztása bizonyos. A párt az értekezleten 15 tagú választást intéző bizottságot fog választani, amely egyúttal a jelöléseket is megejti, miután a kerületekkel megállapodott a jelöltek személyére nézve.

Az egységes pártban nagy érdeklődéssel várják, hogy a kor-

mány milyen választójogi rendelet alapján fog választatni. — A kormányhoz közelálló körökben kijelentették, hogy a miniszterelnök tekintetbe fogja venni a kompromisszumos tanácskozások során az ellenzékkel létrejött megállapodásokat és mindenestre Budapestén lajstromosan fog megtörténni a szavazás. A titkosság kérdésében a miniszterelnök döntésétől teszi függővé a kormány intézkedéseit és ebben a tekintetben ma még bizonyosat nem lehet mondani.

Az egységes párt a holnap esti értekezlet előtt Rubinek Gyula halálának emlékére tart értekezletet, — amelyen a gyászbeszédét Schandl Károly mondja.

Aranyháromszög kalandor történet második része, az „Eletre halálra” 8 felvonásban ma kerül utoljára műsorra a Vigszínház mozgóban. Ezzel a kiváló filmújdonosság befejezést nyer.

LEGSZEBB KALAPOK
FRANK EDÉNÉL.

HA—RA—FI. Ég a cirkusz! látványos filmjáték 6 felvonásban, pénteken, szombaton, vasárnap a Vigszínház mozgóban.

Tavaszi női felöltők

nagy választékban

Frank Sándorcégnél
Piac-u. 42. Pannónia-szálló alatt.

Fiumében nyugalom van.

Róma, február 22. Egy fiumei jelentés szerint teljesen helyreállt a rend és a nyugalom. (MTI.)

EBYHÁZ ÉS ISKOLA

Az Egyetemi-Kör
bajnoki sakkversenye.

A friss erővel nekilendülő Egyetemi Kör most rendezte meg a Debreczeni Tisza István Tudományegyetem első sakkbajnoki versenyt. A verseny győztese az értékes tiszteletdíjon kívül „az egyetem 1922. évi sakkbajnoka” címet s erről egy művészi kiállítású oklevelet kap. Ezenkívül még öten fognak díjazásban részesülni. A verseny védnökségét dr. Tankó Bélal e. ny. r. tanár vállalta el. A győztest előre megjósolni szinte lehetetlen, mert a versenyzők között az Egyetem és a Gazdasági Akadémia legjobb erői foglalnak helyet. Hogy csak az erősebbeket említsük, részt vesznek: Kozma Pál, a Debreczeni Sakkör I. B) csoportjának első helyezettje, — Bacsó Ferenc, ugyanezen verseny II. csoportjának győztese, — Nyakas János, a rendező kör el-

nöke s ugyanezen verseny díjvivője, — Gacsályi Sándor, az Egyetemi-kör 1919. évi versenyének győztese, — Szathmári János, ugyanezen verseny negyedik helyezettje stb. — A versenyre bevezetéseket február 25-ig fogad el a rendezőség. A résztvevők teljes névsorát a vasárnapi számban fogjuk közölni. A verseny ünnepélyes megnyitása vasárnap délután 4 órakor lesz. Ezt megelőzőleg szombaton délután Kulcsár Kálmán szimultán előadást tart, melyen Debreczen bajnoka körülbelül husz ellenféllel fog játszani.

A vámospécsi református egyház február hó 19-én tartotta 10 népies ismeretterjesztő előadását. Az estély műsora a következő volt: 1. Közének: Oh felséges Ur. Vezette Tóth Miklós tanító. 2. Ima. Tartotta: Bartha Dezső ref. lelkész. 3. Szabad előadás. Almaink jelentősége. Tartotta Guthy István tanító. 4. Magyar induló. Irta Vértessy Gyula. Szavalta Tóth Miklós tanító. 5. Lelkem keres. Trió. Énekelték: Tóth Miklósné, Guthy Istvánné és Guthy István. 6. Az enyém vagy. Irta Éltető M. Szavalta: Kovács László. 7. Ima. Tartotta: Bartha Dezső ref. lelkész. 8. Közének: Istenre bízom magamat. Vezette Tóth Miklós. A közönség egy kellemesen eltöltött estének a lelkiekben szerzett jóleső érzésével távozott.

A Bethlen Gábor-Kör alapító tagjai. Az a mozgalom, amelyet a Debreczeni Bethlen Gábor-Kör alapítótagok bevonása által tevékenységének minél szélesebb alapokra való fektetése végett indított, már eddig is szép eredményeket tud felmutatni. A Körnek ezideig alapító tagjai lettek: Kertész István, Kertész László, Polgáry József 500—500 K; Kertész Imre, Nagy József, Zelinger Ede 300—300 K; Bakóczy Gábor, Balogh István, dr. Baltazár Dezső, dr. Besenyi Lajos, dr. Czeglédy Mihály, Csáthy Ferenc, Csobán Endre, Csűrös Ferenc, Gyarmathy István, Félgyházy János, dr. Gévay Béla, Illyefalvi Vitéz Géza, Jóna István, dr. Hódy Béla, Kaszanyitzky Endre, Karai Sándor, dr. Kesserű Lajos, dr. Komlóssy Imre, Konce Aurélné, Kontsek Kornél, dr. Kőrösi Kálmán, dr. szentpéteri Kun Béla, dr. barabási Kun József, Lánicz Gyula, dr. Magoss György, Miskolczy La-

jos, dr. Olchváry László, dr. Pokoly József, dr. Rásó Sándor, dr. Révész Imre, dr. Rontsik Jenő, dr. Ruttká Ferenc, Sesztina Jenő, dr. Tóth Aurél, dr. Tóth Lajos 200—200 koronával. A Kör elnöksége ezután is köszönetet mond a nemes szívű alapítóknak és Poroszlay László taktárképzéstartó igazgató urnak, aki a Kör céljaira 100 koronát adományozott.

Az Ujfehértói Református Ifjúsági Egyesület folyó hó 19-én egy nagyszabású műsoros estélyt rendezett a világháboruban elesett hősök neveinek emléktáblán való megörökítésére. A tanítói kar s a helybeli lelkész és segédlelkész nemes versenyben igyekeztek előmozdítani az estély sikerét. Maga a műsor minden várakozást kielégített. A szereplők tehetségük legjavát adták. Többen kitűntek egyszerű alakításukkal. Megemlítjük még, hogy a Lányálmot vigjáték, Koricsánszky Dezső első alkotása, méltó sikert aratott. Az óriási közönség zsufolásig megtöltötte a helybeli Kaszinó nagy termét. Több mint 18000 korona volt a bevétel. Felülfizettek: Nánássy János 940 K; Nánássy Miklós 380 K; Nánássy György, Nándor Miklós 140—140 K; Aranyos Mihály, dr. Mezőssy Béla, László Imre 100—100 K; Tóth Lajos főhadnagy 280 K; Nánássy Sándor 120 K; dr. Pozsgai Béla, ilfj Nánássy István, Aranyos István 80—80 K; Klein Lénárd, Hamza Elek, Klein Miklós, Paál János, Grünberger Lajos, Erdődy Lajos, Grünberger Dezső, dr. Gajdos Józsefné 40—40 K; Aranyos József 30—30 K; id Nánássy István, Gencsy Sámulné 20—20 K; Sándor Lajos, Molnár Ferenc, Kemecsey Kálmán, Grünberger Ignác, Eisenberger Aranka, Antal Ilonka 10—10 kor. Fogadják a nemes adományokért őszinte köszönetünket. A rendezőség.

IPAROSOK ÖVEI

Iparostanonciskola a leányutcai iskolában. A debreceni református egyház értesítette a városi tanácsot, hogy a leány-utcai iskolából két tantermet délutáni használatra a debreceni iparostanonciskolának átengedett, mert a mai helyiségek szűkekné bizonyultak és így póthelyiségekre van szüksége az iskolának nagy látogatottsága miatt.

Oláh Gábor új regénye, a Fekete angyal megjelent és kapható 92 K-ért a Méliusz könyvkereskedésben.

UJ ÜZLET!

ERŐS GÁBOR és Tsa
műszaki, szerszám és vaskerekes
Debreczen, Miklós-utca 2.
Ápeltó mozival szemben. Telefon 19-64.
Háztartási, villamossági, gazdasági cikkek, vasárúk, vasalások, gépszírok, olajok, szerszámok és gének, esiszóló árúk 00000

Dollárt LEIT és más idegenpénzt
arany, ezüst
pénzt legdrágábban bevált
SIMON BANKIRODA,
Debreczen, Kossuth-utca 11.
Idegenkifizetések
legelőbb napi áron. Telefon 903.

● HIREK ●

Megfogta a rossz ördög s mondta, hogy lopjon.

A debreczeni kir. ügyészség a derecskei csendőrség följelentése alapján eljárást folytatott Billik Mihály bádogos ellen, aki éjnek idején Nagy Zoltán derecskei kereskedő házáról ellopta a bádogosatornát.

A bádog néhezen szakadt le az ereszről s ezért ugyancsak rázta. Természetes, hogy a lármára a gazda is felébredt s kiment az udvarra, hol Billik Mihály még mindig rázta a csatornát. Nagy Zoltán rá is kiáltott a bádogosra:

— Hé, mit akarsz te itt?

— Semmit, kérek állassan.

— De hisz elvitted a csatornát!

— Elvitte, elvitte. De hat há nem káptá bádogot. Dolgozni muszáj. *Megfogta engem az a rossz ördög s mondta, te Mihály, vedd le az a bádog, vedd le az a bádog.* Nem gondoltam, hogy az a jó gázdá észreveszi.

— Hát épen az én csatornámat kellett ellopni. Nincs másutt bádog?!

— Van, van nekem s a jaszolban három táblá bádog, de sajnáltam felhasználni aztát.

Billik Mihály így került a csendőrségre s legközelebb a kir. törvényszék elé így jut majd a rossz ördög miatt.

Baltazar Erzsike eljegyzése. Fényes eljegyzési ünnepély volt szerdán este dr. Baltazar Dezső püspök családjában. Dr. Baltazar Dezső bájos, kedves és nagyműveltségű leányát, Erzsikét eljegyezte a gazdatársadalom nagytehetségű, agilis tagja Vásáry József földbirtokos, okleveles gazda. A menyasszony részéről a násznagyi lisztet gróf Degenfeld József egyházkerületi főgondnok, a vőlegény részéről pedig dr. Vásáry István városi tanácsos töltötték be. Az előkelő eljegyzésen együtt voltak a Baltazar, Vásáry, Jóna, Kolozsvár-Kiss családok, Márk Endre udvari tanácsos, Nagy József főgondnok, Kolozsvár-Kiss István volt nemzetgyűlési képviselő, Jóna István gazdasági egyesületi, Balogh István gazdaköri elnök, a város és egyháztársadalmunk számos kiváló tagja és Budapestről is több kitűnőség. Az eljegyzés alkalmából a család tisztelői, a barátok és ismerősök szerencsekívánataikkal halmozták el a jegyeseket.

Visszafizetik az ezer koronán aluli kényszerkölesönöket. Budapestről jelentik: A pénzügyminiszter legközelebbi rendeletet ad ki, amelynek értelmében az ezer koronánál kisebb kényszerkölesönöket visszafizetik mindazoknak, akik szegénységi bizonyítványt tudnak felmutatni. Az ezer koronánál magasabb összegű kényszerkölesön nyugtatóványokat kisorsolandó nyereségekötvényekkel cserélik ki.

Adomány a Debreceni Patronage Egyesület elhagyott, szegény gyermekei számára. F. évi február hó 16-án egyesületünk titkár hivatalában Csehák Gyula villanyszerelő tanuló 105 koronát hozott be azon kéréssel, hogy az

Hamisitják az ötszáz koronásokat.

Budapestről jelentik: A tökéletesen utánzott 1000 koronások után a múlt év augusztus óta hirtelen febukkantak a hamis 500 koronások is. Legelőször egy-két budapesti nagykereskedő tett feljelentés a főkapitányságon arról, hogy a pénztárkban hamis 500 koronás bankjegyeket találtak, amelyeket valószínűen a vásárlók csempészték be pénzükhöz. Rövid idő alatt különböző helyről 10 drb. hamis 500 koronás szolgáltattak be a rendőrségre.

A hamis pénzek már nem voltak oly ügyesek és tökéletesen utánzott példányok, mint amilyenek a hamis 1000 koronás bankjegyek voltak. Az első hamis 500 koronások után egyre-másra kerültek a rendőrségre a többi hamisítványok. A legfeltűnőbb a dologban az volt, hogy a hamis 500 koronásokat majdnem mindig vidékről küldötték fel a budapesti rendőrségre. A jelekből az volt következtethető, hogy a gyengébb módon sikerült hamis bankjegyeket leggyakrabban falun fizették idegen embereknek.

A bűnügyi osztály vezetője felhívta a vidéki rendőrség és csendőrség figyelmét arra, hogy milyen ismertető jelei vannak a hamis 500 koronásoknak. Ennek aztán az

lett az eredménye, hogy a múlt évben Bicskén egy paraszt asszony felment a rendőrségre és jelentette, hogy egy pesti kofa csufosan rászédte. A csendőrség megvizsgálta a bankjegyeket, — minden bankjegy hamis volt. — A bicskei csendőrség kiküldötte azonnal Budapestre utazott a paraszt asszonnyal. Beszolgáltatták a hamis bankjegyet. Az ismertető jelekről megállapították, hogy ugyanazon hamisított pénzről van szó, mint a többiek.

Ezen a nyomon a detektívek Kovács Imréné lakásán házkutatást tartottak, ott azonban semmi gyanús dolgot nem találtak. — A nyomozók mégsem hagyták abba munkájukat. A további nyomozás során megtudták, hogy Kovács Imrénének sokáig lakott albérletben egy Várkonyi Zoltán nevű fiatalember, aki nagyon jóban volt Kovácsékkal és aki fényképész volt. A fényképész azonban hirtelen eltűnt Budapestről. Megállapították a detektívek, hogy Várkonyi fényképész Komádi községben tartózkodik és hogy az ottani piacon több 500 koronást adott már ki. Várkonyi Zoltánt és segítőitársait Kovács Imrénével együtt letartóztatták. Átkísérték őket az ügyészségre.

az egyesület védelme alatt álló elhagyott, szegény gyermekek segélyezésére fordítottassék. Amidőn a jószívű adományért a szegény, elhagyott gyermekek nevében ez uton is hálás köszönetünket kifejezzük, egyben büszke örömmel tölti el szívünket, hogy az iparos tanuló ifjúság sorában ily igazán nemes gondolkodásra valló ifjak vannak, kiknek buzdító példái a többiekre is nemesítő hatással lehetnek. Dr. Kesserű Lajos törvényszéki elnök, kuriai bíró, a Patronage Egyesület elnöke.

Kilopták a ruhát a főzőüstből. A Szent Anna-utca 57. számú ház egyik lakója nagymosást tartott. A ruhát az udvaron egy nagy üsben főzte. Közben néhány percre kiment az udvarról a szobába. E néhány perc alatt egy ismeretlen ember jött az udvarra, a főző, forró ruhát kiemelte az üstből és elvitte. Mire a lakó kijött a házból, meglepetéssel látta, hogy az összes ruháját ellopták. Azonnal feljelentést tett a rendőrségen, amely most nyomoz a merész tolvaj után.


Kedves vevőim figyelmébe!

Az árak naponta rohamosan emelkednek, ajánlom tehát, hogy raktáromon levő mindentféle **férfi, fiú és gyermekruha** szükségletüket nálam mielőbb szerezzék be, mert azt még a meglevő olcsó szabott árban árusítom.

Gerő Ernő Debreczen, Piac-utca 69. sz.
(Megyeházzal szemben, közvetlen az Ullmann fűszerüzlet mellett.)
Cégre tessék ügyelni! ooooooo

Tegyen egy próbavásárlást és győződjön meg személyesen

STARK

mindig a legolcsóbb!!  Áraim a következők:

80 cm széles	mintás Zephirek . . .	csak	98 K
1000 mt.	80 cm. széles karton Prima minőség . . .	"	118 "
80 cm	" Pastell Zephirek 16 ki-mintázással blousokra és ingekre . . .	csak	118 "
120 cm széles	Angol kelme . . .	"	198 "
90 cm	" Divat kelmék . . .	"	195 "
120 cm	" Gaberdin minden szín . . .	"	245 "
120 cm	" esodás pepita kelme . . .	"	255 "
80 cm	" Prima minőségű vászon . . .	"	118 "
	Prima minőségű fekete női harisnya . . .	"	48 "

Damasztok, Vászna, Schiffonok, Lepedő, Vászna, Paplanok, Ágy- és asztal garnitúrák, Női és férfi gyapju-szőve-tek, továbbá selymek, batisztok, Női és férfi fehérneműek óriási választékban.

Kérem a cégre ügyelni!  **Vétel kényszer nincs!**

Tisztelettel **Stark Sándor** Piac-u. 7.

Márton Imre ügyvéd temetése. Öszi te részvét kísérte útjára Márton Imre ügyvédet, a debreceni ügyvédi kar egyik legrégebb, de egész a legutolsó időkig vasszorgalmu tagját. A temetés tegnap délután 3 órakor volt a Kossuth-utcai református templomból, mit szüntől megöltött a gyászoló közörség, melynek soraiban ott voltak: dr. Oláh Miklós táblai tanácselnök, hegyközszenzimrei Wolff János nyug. tábornok, dr. Láng Sándor orvos, Szentkirályi Tivadar iparkamarai elnök, dr. Vargha Elemér főjegyző, Haty Kálnán városi főmérnök, Félegyházy János, Gyürky Sándor kereskedők, dr. Szenes Zsigmond orvos, dr. Vargha Lajos, dr. Tukacs Dezső, dr. Sebestyén Lipót ügyvédek stb. Az ügyvédi kamarát dr. Szücs Géza elnökhelyettes, dr. Ruzska István titkár, dr. Erdős József ügyészhelyettes képviselték. Az elhunyt felett dr. Révész Imre Arpad-terei ref. lelkész mondott megható imát, míg a teljes számban megjelent városi nagydalárda Mácsay Sándor biztos vezetése mellett adott elő gyász dalokat. Majd gyászokocsira tették a függetlenségi törekvések mindig lelkes és önfeláldozó harcosát, néhai való jó Márton Imrét és eltemették a Kossuth-utcai temetőben, néhai Vass Benjámint (élt 1794.-1865.) hités ügyvéd, Debrecen város volt tanácsnoka mellé.

Kiöntött a Tóóc. A tavaszi nagy áradás már mutatja kellemetlen hatását. A nagy hó még elég mérsékelten olvad és az éjszakai fagyok hátráltatják a gyors és veszedelmes olvadást, mégis nagy a víz. Csepeg az eres, folyik a víz a járdán, az országuton és már a tavakban és csatornáknak is felduzzadt a hóvíz. A csatornáknak sok helyt az a baj, hogy a víz a jégre megy és a kis esés folytán nem tud lefolyni. Eszenyi József földbirtokos már tegnap jelentette a tanácsnak, hogy a Tóóc-csatorna kiöntött és szepesi birtokát leöntéssel fenyegeti. Sürgős segítséget kért. De hát ki és hogyan lehet segíteni a városnak, ha a gazda nagyszámú cselédségével nem tud segíteni a bajon.

Adományok a nyomorakciónak. A polgármesteri hivatalhoz újabban a következő adományok folytak be a nyomorakció részére: Horváth András 1000 korona, Hajnal Samu bérlő 500 K, Balogh Péterné 1000 K, Popovics Gyula 500 K, Polgáry József 1000 K, N. N. 500 K, Varga Lajos dr. és Kaszanyitzky Endre Márton Imre koszorúmegváltása címén 500-500 K, Fohn Ede 1000 K.

Elütötte a talyiga. Tóth István 59 éves napszámost tegnap este a Nyugati-soron a Szénvásártér mellett elütötte egy talyiga. A fején és jobb szem körül súlyos sérüléseket szenvedett. A gyorsan megjelent mentők, miután első segélyben rézesítették, beszállították az Augustus-szanatóriumba. A sérült ember állapotja súlyos.

Gyűlés. A Ker. Alk. Orsz. Szöv. debreceni csoportja f. hó 26-án vasárnap délelőtt 10 órakor az Arany Bika kistermében nyilvános gyűlést tart. Előadó szövetségünk központi titkára Budapestről. A terem kellemesen fűtve van. A vezetéség.

Férfi kalapok, sapkák, fehérneműek legolcsóbban beszerezhetők Frank Imréné, Piac-u. 43.

Nagy tűz az ohati bér gazdaságban. Tegnapelőtt nagy tűz volt a város ohati bér gazdaságában. — Csanák Jenő bérlőnél. Kigyuladt a juh-hodály s porig égett. A legnagyobb részében fából való alkotmány teljes egy óráig égett hatalmas lánggal és nem lehetett eloltani. A kár meghaladja a fél millió koronát.

Tegnap halottak. A debreczeni állami anyakönyvi hivatalban tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Senczi János református 78 éves, Pap Mihály református 10 hónapos, özvegy Katona Ignácné róm. kath. 83 éves, Ludány Magda róm. kath. 13 éves, Szilágyi János református 81 éves, Szabó Sándor református 66 éves, Nagy Lajos református 60 éves, Szabó Gáborné református 33 éves, Grósz Endre 9 éves, Komáromi János református 21 hónapos.

Emelték a bányák a szén árát. A Salgótarjáni Kőszénbánya Társaság tegnap értesítette Debrecen város tanácsát, hogy a megállapított árakat március 1-től kezdve a forgalmi adó összegével, tehát 3%-kal emelni fogja s így a városnak szállított szén három százalékkal magasabban fogja számlázni.

Új rendeletek. A Hivatalos Lap február 22-iki száma közli a népjóléti miniszter rendeletét az italmérésnél és italárúsításnál követhető egészségügyi rendszabályok, az ezek áthágására kiszabandó büntetések és az orvosrendőri felügyelet gyakorlása tárgyában; a pénzügyminiszter rendeletét azoknak a közszolgálatban álló tisztviselőknek és egyéb alkalmazottaknak (nyugdíjasoknak, özvegyeknek és szülői árvaárva) kedvezményes tüzelőanyaggal való ellátása tárgyában, akiknek a kedvezményes ellátásra való igényjogosultsága 1921 szeptember hó 1-én, vagy valamely későbbi időpontban állott be; a földművelésügyi miniszter rendeletét a kávéfélék forgalmának szabályozása tárgyában.

Meglopták a vonaton. Ifj. Kiss Jánosné nyírmezői kereskedő tegnap reggel a nyírmezői vasúton Debrecenbe jött, hogy itt bevásároljon. A vasúton egy ismeretlen férfi furakodott melléje, ki zsebéből huszezer koronáját ellopja. Az asszony csak Debrecenben vette észre a lopást, azonnal lárját csapott, de a tolvajnak már hűlt helye volt.

A Csapókerítési olvasókör f. hó 26-án délután 6 órai kezdettel nagyszabású álarcos táncmulatságot rendez, melyre ezton tisztelettel meghívjuk a nagyérdemű közönséget. Belépődíj 10 K és a vigalmi adó.

Hegedüs Kata női kalap salonját megnyitotta. Piac-utca 16. sz., II. emelet.

Ifj. Schaff János táncintézetében, a Royalban az új tanfolyam iparos és kereskedő ifjak részére már megkezdődött, beiratások is még elfogadhatók. Különórák bár mely időben. E hó 25-én, szombaton a gazdálkodó (polgárfi) kispróbatája lesz d. u. 5 órai kezdettel.

Megérkeztek a tavaszi idény női kalapudonságai 60 szebbnél szebb változatban a Kalapüzemben, Piac-u. 9.

VILLAMOS csengőket, Telefonokat minden rendszerűt készít, javít és szállít legolcsóbb napi áron FÖLDVÁRI Debreczeni I. Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

Felemelték a református lelkészek és segédlelkészek javadalmát.

Meghívás a református lelkészi állásra.

A debreczeni református egyháztanács tegnap délután tartotta február havi ülését dr. Baltazár Dezső püspök, lelkész-elnök és Nagy József főgondnok elnöklése alatt. A presbiteri gyűlés egyik főtárgya volt Porzolt István újfelhértői lelkész meghívásának előkészítése. A presbiterium úgy határozott, hogy

március hó 1-én délelőtt 8 órakor, a Nagytemplomban fog dönteni a meghívás fölött és ezt e hó 26-án, vasárnap, a szószebből és a hírlapok által teszi közhírré.

Ha pedig a híveknek nem egyező akarata nyilatkoznék meg a templomban, az egyházi törvények értelmében megkezdődik a szavazás. Az 1—4. paróchiális-kör az egyház tanácstermében, az 5—8. paróchiális körzet pedig a mellette levő jegyzői hivatalban szavaz.

A többség szavazata dönt a meghívás, vagy pályázat mellett.

Tudomásul vette a presbiterium az egyház többrendbeli földjének bérbeadását. Hozzájárult a lelkészek, segédlelkészek és egyházi hivatalnokok segélyezéséhez.

A rendes lelkész javadalmát az 1922. évre 80,000 korona készpénzben, 11 hold földben, lakás, tűzifa és víz természetben való adásában állapította meg és segédlelkészek és vallástani lelkészek fizetését pedig 35,000 koronában.

E tárgynál dr. Ecsedi István presbiter kéri, hogy a lelkészi-kar gondoskodjék arról, hogy a kórházi szegény halottak ingyenes egyházi szertartással temettesenek el és sürgősen intézkedjék a tanyai istentiszteletek rendezéséről. A lelkész-elnök kijelenti, — hogy mindkét ügy anyira elő van készítve, hogy közel jövőben közmegnyugvásra megoldást nyer.

Tekintettel arra, hogy Baltazár Dezső püspök, Baja Mihály lelkész 1922 március 20—31. közt Amerikába megy, hol a válságos helyzetbe jutott kollégium, Kálvineum és a protestáns sajtóra gyűjtést eszközöljön, a presbiterium úgy a püspököt, mint Baja Mihály lelkészt szabadságolta és a vasárnapi istentiszteletek ellátásával Csikesz Sándor és dr. Erdős Károly lelkészkepző-intézet tanárait bízta meg, a Kistemplom hetességet pedig Papp Imre segédlelkészre, a Kálvinisták Templomegyesületének titkárára bízta. Nagy Lajos, Zöld János és dr. Márton Imre elhunyt presbiter emléket jegyzőkönyvében örökíti meg és helyükbe Ekly József, Farkas Sándor és Birinyi Imre pótpresbiteret hívják be. — Még Uray Sándor iskolaszéki elnök bejelenti, hogy a fagy az iskolák vízvezetékében, az olvadás pedig az épületekben nagy károkat okozott s sürgős helyrehozás szükséges. A presbiterium az elnökséget kéri fel, — hogy e tárgyban a városi mérnöki hivatalnál járjon el az iskolák sürgős rendbehozatala végett.

Gyászjelentés. A legmelyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a mi felejthetetlen kis leányunk, testvérem, a mi áldott jószágú MAGDIKÁNK, folyó hó 21-én éjjel 12 órakor, élete 11-ik tavaszán, 3 heti súlyos szenvedés után az Urban esendesen elhunyt. Kedves halottunkat folyó hó 23-án, délután 3 órakor fogjuk Darabos-utca 9. számú háznál, a róm. kath. egyház szertartása szerinti beszentelés után a Szent-Anna-utcai sírkertben nyugalomra helyezni. Az engesztelő szentmise áldozat március hó 1-én, délelőtt 9 órakor fog az Egek Urának bemutatni. Debreczen, 1922 február hó 22. Dr. Ludány László és neje szül. Moczár Etelka, Ludány György. (Minden külön értesítés helyett.) A temetést Gebauer Károly és Társa temetkezési intézete rendezi Kossuth-utca 2.

Általános Fogyasztási Szövetkezet Rákóczi-u. 13. sz. alatti üzletcliségében (az udvarban) saját cipésműhelyünkben a legtinomabb bőryanagból készült fiucipők 800 és 850 K-ért kaphatók, míg a készlet tart. A cipőkért jótállást vállalunk.

Új törvények. Az Országos Törvénytar és a Budapesti Közlöny (Hivatalos Lap) február 22-iki számában 4 törvény van kihirdetve. Az 1922. évi II. törvények „Az Országos Gazdasági Munkáspénztár részére járó díjaknak, valamint a pénztár által kifizetendő segélyeknek szabályozásáról”; az 1922. évi III. törvények „a magyar királyi honvédségről szóló 1921. XLIX. egyes rendelkezésének kiegészítéséről és módosításáról”; az 1922. évi IV. törvények „a katonatisztek, továbbá állami és más köztisztviselők gyermekeinek nevelőintézetéről szóló 1921. XLIV. törvények módosításáról”; és végül az 1922. évi V. törvények „az állami erdőőrzési szolgálatban alkalmazottak létszámáról és szolgálati feltételeiről”.

Megmérgezte az apját. Ily cím alatt megírtuk, hogy Hajdudorogon Cifra Teréz 18 éves leány hiper-mangánnal és zsíros szórával megmérgezte az édesapját, a hetvenéves Cifra Antal. Az első pillanatokban azt hitték, hogy az öreg ember állapota nem súlyos, azonban Cifra Antal tegnap meghalt. A leány védője, Hegedüs Béla dr. ügyvéd, most kérte a boncolás elrendelését, van-e okozati összefüggés a halál és mérgezés között. A védő kérésére a boncolást holnap tartják meg.

Ellopott ügyvédi tábla. Dr. Balázs Jenő Piac-u. 64. szám alatti ügyvéd szerda reggel a legnagyobb meglepetéssel azt vette észre, hogy ő is dr. Ruppert Rezső nemzeti gyűlési képviselő sorsára jutott. Az éjszaka ellopották a cég-tábláját. Még Ruppert képviselőnél valahogy csak megértjük, — hogy miért lopták el a tábláját, de hogy a dr. Balázs Jenőét miért?...

Jegypároknak, menyasszony-pároknak, tisztviselőknek, valamint iskolai hallgatóknak műtermében kifüggesztett áramból magas engedélyt nyújtok. Berzéki fényképész, Piac-utca 38. Főposta mellett.

Kereskedők, üzletemberek figyelmébe! Nyugalmozott vasutas hetenként két-háromszor utazik Budapestre. Elvállalja sürgősebb üzleti megbízások, levelek átadását, esetleg más megbízások teljesítését. Található déli 12 és 2 óra között lakásán: Maróthy György-u. 21. szám alatt.

CSAK SALAMANDER CIPŐT VEGYEN mert ez A LEGJOBB ÉS LEGOLCSÓBB.



Reklámáraink míg a készlet tart:

Barna varrott kötőpántos női fél cipő K 580
Fekete Chevr. fél női kötőpánttal K 600
Barna és lack fél angol varrott női K 800
Fekete box női, fél angol varrott K 700
Barna bagaria és lack magas szárú, betétes . . . K 1050

Debrecen Piac-u. 22

Házi áldás minden családban a valódi **DIANA-SÓSBORSZESZ.**

Kis üveg ára 38 kor.
Közép " " 100 "
Nagy " " 200 "

Kapható mindenütt!!

Gyártja a Diana Kereskedelmi R.-T. Budapest, V., Nádor-utca 30.

Juno illatos **kékitő**

a legjobb és legkiadósabb mert kiméli a ruhát!

Gyártja: **Beck Jenő** vegyészeti gyára Budapest VI., Lehel-utca 27. szám

Mindenütt kapható!

Elítelt orgazdák. A debreceni kir. törvényszék tegnap vonta felölősségre orgazdaság miatt Klein Sámuel tiszalöki kereskedőt és Vass Elek tiszalöki községi jegyzőt. Klein Sámuel az oláh tisztektől rendszeresen vásárolt szarvasmarhát, Vass Elek egyetlen egy izben szintén oláhoktól egy darab sertést. A tárgyaláson a vádlottak azzal védekeztek, hogy nem tudták, hogy az oláhok nem igaz uton jutottak az állatok birtokába. A törvényszék nem fogadta el a védekezést és Klein Sámuel egy rendbeli folytatólagosan elkövetett orgazdaság büntetésében mondotta ki bűnösnek és ezért őt egy évi börtönbüntetéssel büntette, a melyből a vizsgálati fogsággal két hónapot kitéllőttnek vett. Vass Eleket egy rendbeli orgazdaság vétségében mondta ki vétkesnek és ezért őt 2000 korona pénzbüntetéssel büntette. A kir. ügyész az ítélemben megnyugodott, az elíteltök enyhítésért feleltek.

NAPSUGAR vagyonmentő árverésre tárgyak még 25-éig beadhatók Piac-u. 10. I. — Árverés ugyanott március elsején és következő napokon.

Meghívó. Szepey Ferenc táncosnő ezton is meghívja az összes tanítványokat b. hozzátartozóival együtt folyó hó 25-én szombaton tartandó táncvizsgájára az Arany Bika dísztermében. Kezdeté este 7 órakor.

Mikor dolgozhatnak a pékek?

Hirdetmény.

Debreczen szabad királyi város Elöljárósága, mint I-ső fokú iparhatóság közli az összes kenyéret, pék- vagy cukrász-süteményi előállító iparossal, hogy a magyar kir. miniszterium 1276—1922. M. E. sz. rendeletével a 2040—1916. M. E. rendeletet megváltoztatta. Ennél fogva a fent felsorolt ipari üzemekben a munka reggeli 4 órakor kezdődik és tart esti 9 óráig. A kovász készítése már reggel 3 órakor kezdődhetik, de ehhez, ha az alkalmazottak száma tíznél nem több, legfeljebb két, amennyiben husz, legfeljebb három alkalmazottat szabad igénybe venni.

A kemence begyújtása és fütése nem esik időbeli korlátozás alá, azonban a sütemény előállításánál foglalkoztatott alkalmazottakat esti 9 és reggel 4 óra között a kemence begyújtásával vagy fütésével foglalkoztatni nem szabad.

Ezek a rendelkezések mindenkire kiterjednek, kik kenyéret, pék- vagy cukrász-süteményt előadás céljából állítanak elő, tehát vendéglősökre, korcsmárosokra, kávéházak, kávéházak, fürdőintézetek stb. tulajdonosaira is, amennyiben az elsorolt süteményeket tulajdonképeni üzletük körében leendő felhasználás céljából ők állítják elő.

Kereskedelemügyi miniszter közérdekből az éjjeli munkát is engedélyezheti.

Kenyeret és péksüteményt 16 évnél fiatalabb személlyel házról-házra járva árusítani tilos.

A rendelet ellen vétők kihágást követnek el és 15 napig terjedhető elzárással és kétezer koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Az eljárásra az iparhatóság illetékes.

Debreczen, 1922. évi február 19.

ROSTAS sk.,

a városi elöljáróság vezetője.

Március hó elsején megkezdődik a közvetlen személy- és áruforgalom a román vasutakkal.

Március 1-én Biharkeresztes és Nyirábrány ideiglenes határállomáson át a román vasutakkal a közvetlen személy, podgyász és áruforgalmat felvesszük.

Ebből folyólag ugyanezen naptól, tehát március 1-től kezdődőleg Biharkeresztes—Biharpüspöki és Nyirábrány—Ermihályfalva között az alábbi személyszállító vonatok fognak közlekedni:

I. Biharkeresztes—Biharpüspöki:

511. személy indul Biharpüspökből (8.31) 7.31; érkezik Biharkeresztesre 7.51.

551. vegyes indul Biharpüspökből (20.10) 19.10; érkezik Biharkeresztesre 19.30.

512. személy indul Biharkeresztesről 18.49; érkezik Biharpüspökibe 19.09 (20.09).

552. vegyes indul Biharkeresztesről 7.10; érkezik Biharpüspökibe 7.30 (8.30).

II. Nyirábrány—Ermihályfalva:

1723. vegyes indul Ermihályfalváról (18.31) 17.31; érkezik Nyirábrányba 17.52.

1824. vegyes indul Nyirábrányból 17.09; érkezik Ermihályfalvára 17.30 (18.30).

A zárjelbe tett számjegyek a román (keleteurópai) időadatokat jelzik.

Jelen forgalom felvétellel kapcsolatosan és egyidejűleg tehát ugyancsak március 1-től kezdődőleg Debreczen—Nyirábrány között az 1824. menetrendje némileg módosul.

Debreczenből 20 perccel korábban, tehát 14 óra 40 perckor indul és Nyirábrányba ugyancsak 20 perccel korábban, azaz 16 óra 09 perckor fog érkezni.

Debreczen, 1922 február 22-én.

Kubányi,

üzletvezető-helyettes.

KÖZGAZDASÁG

Kereskedők és iparosok figyelmébe. Szerte a világon lázasan dolgoznak a gazdasági élet józan, a valóságok légkörében élő vezérembeirei azon, hogy azt, amit a politikusok csináltak, Európa teljes szétzilálását, apró, egymástól áthághatatlan sorompókkal elválasztott részekre szétszabdálását, valahogyan helyreüssék, s a régi, megszokott kereskedelmi kapcsolatokat újra felujtsák. E szempontból van nagy jelentőségük az ugynevezett nemzetközi vásároknak. Ezek között jelentőségében természetesen most a lipcsei viszi a vezető szerepet,

amely március hó 5—11-ik napjain fog lezajlani. Azonban a lipcsei mellett újabb s jelentőségükben szintén nagy vásárokat találunk a vásárkalendáriumban. Így ilyen a prágai mintavásár, mely március hó 12-én kezdődik s 19-én végződik, vagy a reichenbergi vásár, mely augusztus 20-ig fog tartani. Budapestben serényen folynak az előkészületek a XIII-ik arumintavásár megrendezésére, mely remélhetőleg babonás száma ellenére még szebben fog sikerülni, mint a XII-ik. — Wienben március 19-től 25-ig a lipcsei és prágai lezajlása után lesz a vásár. A kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy a reichenbergi III-ik mintavásáron résztvevni szándékozók az általuk kiállítandó

Szokol árak emelkedése ellenére is olcsón vásárolhat Feldheim és Weisz posztóáruházában Placz-utca 73-ik szám.

Elsimert legizlésebb Kalapok Nyakkendők Fehérneműek meglepő olcsón kaphatók Herman és Friedman
fehérnemű készítő divatüzletében,
Piac-utca 10., Bikával szemben

Jó gyapju szövetek Feldheim Dezsónél, (Frohner-ház.)

Az „Egyetértés” részére előfizetést elfogad a kiadóhivatal.

DEMETROVITSNÉ
női divatterme Püspöki palota legizlésebben készít női, leányka, fiúcska ruhákat.
Eredeti párisi modellek Olcsó árak. ooooooo

Figyeljen az árakra és meggyőződik, hogy mindenkinél olcsóbb az Apolló divatáruház

Placz-utca 67. szám alatt, Miklós-utca sarkán

Angol gyapjuszővetek 800—K-tól	Vásznak és zellrek — 100—K-tól
Legfinomabb kosztüm-szővet — 700—	Kartonok minden színben — 110—
Tiszta gyapju ruha-szővet — 350—	Férfi ingek — 400—
Selymek ruhára — 350—	Női ingek — 250—
Gyapju bluzok — 700—	Női garnitúrák — 450—
	Női harisnyák — 60—

Férfi harisnyák 40 K-tól feljebb. Mindennemű pipere cikkek oooooooooo nagy választékban kaphatók. ooooooooooooo

tárgyakra fuvardíj kedvezményt kapjanak. Személyek elvi okból kedvezményt nem kaphatnak. Mindazok, akik a wieni vásáron résztvenni kívánnak, a kereskedelmi és iparkamaránál Debreczenben a szükséges felvilágosításokat megkaphatják.

Budapesti sertésjelentés. Szabadvásári maradvány 1037 sertés, érkezett 191, eladatott 210 sertés. Árak: Zsirsértés fiatal nehéz 80—90, könnyű 70—79. Zárt vásáron üzlet nem volt.

Drágul a bőr. Irányzat élénk, áremelkedések tekintetében acserzett juhbőr vezet, amely rövid idő alatt 20—30%-al rágult.

Közgazdasági előadás. Dr. Radó Rezső, a kereskedelmi és iparkamara főtitkára folyó hó 26-án d. e. 11 órakor fogja megtartani az ipar és kereskedelem helyzetéről meghirdetett előadását. Fölhívjuk erre az előadásra az iparosok, kereskedők és általában a közgazdasági kérdések iránt érdeklődők figyelmét, nemcsak azért, mert az előadó széleskörű tudása biztosítja annak, hogy a hallgatóság ismereteit az előadás meghallgatásával gazdagíthatja, hanem azért is, mert az előadás Csonka-Magyarország ipari és kereskedelmi helyzetének általános jellemzése mellett, a kamara megmaradt területének kereskedelmi és ipari helyzetképeinek megrajzolására is ki fog terjeszkedni. Jegyek előre válthatók a Baross-Szövetség irodájában (Piac-utca 8.) és vasárnap az Uránia pénztáránál.

Miért nem emelkedik a bor ára? Ennek oka különösen abban keresendő hogy egyrészt Amerikában szesztilalom van, másrészt Németországba egyelőre nem engednek bevinni semmiféle bort, minek következtében Passau (város az Elba mellett a német határon) hajóállomásán több mint százezer hektoliter bor vesztet, mely Németországba van irányítva. Továbbá a nehéz gazdasági helyzet következtében Bécsben a borfogyasztás egy nyolcadára csökkent a réginék, ezenkívül egy liter nem valami finom bor 800 osztrák koronába kerül. A vám is magas, hisz mint ismeretes, Bécsben egy vagon bornak a ványa 1 millió 200,000 osztrák korona.

SPORT

A DTE nyolcadik teadélutánja. Forrónak ígérkezik a DTE vasárnapi nyolcadik teadélutánja. A DTE Jazz-band több hangszerral erősödve ül a pódiumra, hogy még mélyebben lopódkodjon a közönség szívébe. A Csokonai színház művészei közül Lux Böske és R. Nádosy István fognak szerepelni a kabarén, mint műkedvelők. Hajnal Turi és egy vonós trio egészítik ki a pompás műsort. Tekintettel arra, hogy az érdeklődés a teadélután iránt páratlan, jegyek elővételben kaphatók, asztalok lefoglalhatók Mózes Arthur clubgazdánál (Bika, félemelet 11).

MASz közgyűlés. A MASz keleti kerülete vasárnap folyó hó 26-án, délután fél 4 órakor tartja évi rendes közgyűlését a városháza kistanácsstermében.

A DKASE hetedik klubestélye. Szombat este folytatja a DKASE a közönsége által annyira megkedvelt klubestélyének megtartását. — A múlt heti klubestély fényes műsora még ma is élénk emlékezetében van a publikumnak. A vezetőség az a

heti estély műsorát szintén oly pazarul állítja össze, hogy a legkényesebb izléseket is kielégíti. A kabaré 8 órakor kezdődik, utána tánc, szépségverseny és sorsolás. A zenét a DKASE műkedvelő zenekara szolgáltatja.

Felolós szerkesztő:

Dr. SZATAI FERENC.

Kiadja:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli református egyházkerületkönyvnyomda-vállalata.

Eladó földbirtok

Szabolcsmegyében 290 k. holdas birtok, 20 hold szőlő, 5 szobás urilak élő és holt instructióval azonnali átvételre eladó.

Dezső László irodája,
Szentanna-utca 6. szám alatt

Központi Kelmefestő Intézet

Üzlet:

Varga-u. 1. (Iparbank palota)

Gyártelep:

Varga-utca 28. szám alatt.

Bőrkesztyű, bőrkabát, szőrmefestészet. Kelmefestés. — Vegy- és fehérneműtisztítás.

Eladó földbirtok

Biharmegyében 100 kat. hold elsőosztályú fekete föld azonnali átvételre — tanya nélkül eladó.

Dezső László irodája,
Szent Anna-utca 6. sz. alatt.

Magyar Mezőgazdák Szövetkezeite

kirendeltsége Debreczen, Hunyadi-u. 13. Telefon 797.

Tavaszi idényre ajánlunk:

Gazdasági és főzelékvetőmagvakat, rézgalicot és raffiát, vasárukat, porosz kovács-szenet, olajárukat, petroléumot, benzint, nyersolajat

és minden egyéb egy gazdaságban szükségű cikket, a legolcsóbb napi árak mellett debreczeni raktarunkból azonnal szállítva. oooooooooooooooooo

Termények vétele és gyapju értékesítése.

SZILÁGYI JENŐ

bankbizományi és kereskedelmi irodája
Debreczen, Csapó-utca 19. sz.
TELEFON SZÁM 5-66.

Bevált mindenféle pénznemeket,

csekkéért járó összegeket készpénzben azonnal kifizetek és külföldi átutalásokat a megbízás napján teljesítek.

Üzlethelyiségeket bármilyen szakmában közvetítek

diskréció mellett úgy helyben, vidéken, mint Budapesten. Vendéglőket, kávéházakat stb. veszek és eladok, azokat előnyös összeköttetésem révén pénzügyileg támogatom. A nap bármelyik szakában díjmentesen felvilágosítással szolgálok e téren. Üzlethelyiségeket keresők és eladók forduljanak teljes bizalommal hozzám, ügyük teljes titoktartás mellett lesz kezelve.

Fokhagyma nagyban és kicsinyben, 50 kgr.-tól készlet tart, kapható igen olcsó napi áron. Az áru teljesen egészséges, kemény és szép.

Automobil utasok részére

a legolcsóbb díj mellett vállalok vidéki kiutazásokat a nap bármely szakában. Orvos urak kiutazásánál külön engedmény.

Czukorka és konzervgyár

bevezetett

helyi képviselőt

keres Debreczen és környékére. Ajánlatok „Konzervgyár 10806” jeligére

BLOCKNER J. hirdetőjébe
Budapest IV., Semmelweis-utca 4. szám alá kéretnek.

„HUNYADI” butorárúház

Arany János-utca 10. sz.

Tulajdonosok:

Kovács Gyula és Kovács Mihály

Finom kivitelezésű hálószobák, ebédlők, ural szobák legolcsóbb szabott áron beszerezhetőek.

DOLLÁR szokol, lel és mindenféle arany és ezüst pénz vétele és eladása

Tőzsdéi megbízások. Külföldi kifizetések. (Devizák)

RANKAI bankirodája,

Debreczen, Degetőföld-tér 6. sz. (Kenyérplac.) Telefon 209. sz. és Piac-utca 67. szám (Fröhner-szálloda.) (Telefon 407. sz.)

Eladó kis ház.

Csapó-utca végén, Virág-utcán 2 szobás lakás azonnali átvételre eladó.

Dezső László irodája
Szentanna-utca 6. szám alatt.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög 15 korona, minden további szög 1 kor. 50 fillér. Vasárnap 10 szög 20 korona, minden további szög 2 kor. Vastagabb betűből a szavak kétszeresen lesznek feleződítve. Vidékről hirdetés díj postabélyegekben is beküldhető. Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefonszám: 4.

ÁLLÁST KERESŐK

valamint akiknek alkalmaszottra van szükségük, oo

házvevők,

vagy akik ooooooooooooo

házukat el akarják adni,

eredményt csak úgy érnek el, ha megfigyelik az

„EGYETÉRTÉS”

hirdetési rovatát, mert ott mindent megtalálnak, amire szükségük van.

Levelezés

„Mi is ketten vagyunk” levél a kiadóban. Kérjük átvenni. 631

Fiatal özvegy

asszony feltétlen diszkrét idősebb úri ember barátságát keresi. Leveleket e lap kiadóhivatalába kérek „Diszkrét” jeligére. 637

Ajánlat

Kész festett szoba és konyha butor kapható és megrendelhető Kiss Gyula asztalosnál, Burgundia-u. 18. 632

Aranyért

ezüstért budapesti legmagasabb napiárat legmagasabb napiárat fizetek, K r a m e r, Simonffy-u. 17. 398

Minden üzletben, minden elárúciónknál

1-50

a

KIFLI

2-50

a nagyobb zsemle.

Korona Gőzkennyőgyár

Autó, motor,

gőz-csésplő és bármilyen gazdasági gépek javítását és vasesztergályos munkát jótányosan készít **NAGY GYULA** gépjávitóműhelye, Szent Anna-utca 46. sz.

Baba kelengyék

készítését

hozott anyagból is elvállal

Dr. Hegedűsné

gyermek-divatháza,

Simonffy-utca 2. sz.

Házvezetőnők

ajánkozik szolid fiatalasszony magános özvegy úri asszonyhoz. Fontos a jó bánásmód. Ajánlatokat „Házvezetőnő” jeligére Debreczen Post-estante kérek. 610

Üres hordókat

veszünk!

Löblé ecetgyár

Szalkai-utca 5. sz.

Ünálló

könyvelő és levelező, lehetőleg szénszakmában jártas, felvétetik. Cim a kiadóban. 635

Egyszobás

lakást konyhával keresek, bérleten felül tekintélyes összeget fizetek. Értekezni Központi Illatszertárban, Piac-utca. 633

Két fiatalember keres butorozott szobát úri háznál. Cim: Földes Hatvan-u. 18. 636

Eladás

Egy

Singer varrógép eladó

Darabos-u. 7. 266

Háló, ebédlők

konyhaberendezések és mindenféle butorok nagy választékban a legolcsóbban beszerezhetőek. Vidékre ingyen esomagolás. Simonffy-u. 2, bérházi butorüzlet. 359

Világos

hálószoba butor eladó. Nyil-utca 117. szám II. ajtó. 615

Száraz tűzifa

felaprítva és hasáb állapotban, valamint

KÖSZÉN és

Tőzszén

haza szállítva megrendelhető

Kemény fatelepen

Pest-utca 2. sz.

Telefon 13-95.

Eladó

egy alig használt fél hálószoba tölgy fából pirosra pácolva. — Továbbá egy heneser, egy pirosra pácolt tölgyasztal, 4 drb. piros bőrszékek, egy márvány mosdó nagy tükörrel. Megtekinthető Csapó-u. 28. szám alatt Pribilnél Ugyanott értekezhetni. 626

Sárelpők,

alig használtak, 26, 34, 43 és 45-ös sz. cipőkre eladók. Károly Ferenc József-ut 8/b., a délelőtti órákban. 192

Nád van

eladó nagymennyiségben Szilágyi Sándornál, H.-Sámson, Pallagvégy-utca 72. 634

Eladó

kovács-szerszám új négyes fuvóval. Kar-utca 31. sz. 630

Eladó

gyermek-kocsik, plüshokedlik, tükör, ruhaszekerények. Arany János 36. 639

Eladó

azonnali beöltözéssel Homokkert, Óvoda-utca 30. számú 2 szobás lakás, szőlő, gyümölcsös lakó nines. 629

Cipészegédek

raktári munkára felvétetnek Arany János-u. 18. Kovács. 640

Az Egyetértés szerkesztőségének és kiadóhivatalának a telefonszáma 4.